



## 荷兰门神克鲁尔——

# “五官”官官藏招

本报综合消息 当范加尔将最后一个换人名额，给了克鲁尔时，人们开始猜测，难道，克鲁尔的特长是扑点球吗？事实证明，一切尽在范加尔的掌握之中。

其实，赛前热身时，荷兰队就让克鲁尔参加抢圈，而不是和其他门将一起热身。荷兰队留了一手，绝杀武器，正是克鲁尔。

克鲁尔扑点球有多神？他有三大招，令哥斯达黎加人在点球大战中彻底崩溃。

### 第一招 以眼慑人

哥斯达黎加全队人的身价，加起来都不及罗本。所以，荷兰，有这份自信。克鲁尔褐色的双瞳中，恰恰透露出这股自信的杀气，试图震慑对手。

还好，哥斯达黎加首个上场的博格斯命中球门右下角，没有被克鲁尔吓退，不过，第二个上场的鲁伊斯或许被吓到了。他向球门右下角罚出点球，被克鲁尔神勇扑出。

### 第二招 以嘴烦人

第三轮，冈萨雷斯上场，正准备罚球，克鲁尔突然向他走过去，用荷兰语冲着说西班牙语的冈萨雷斯，念念有词。冈萨雷斯正觉得莫名其妙，克鲁尔又转身返回球门前。虽然冈萨雷斯并未受此影响，一蹴而就，但克鲁尔又一次判断对了方向。哥斯达黎加队已

经充分领教了克鲁尔的厉害。

### 第三招 以脚扰人

接下来，哥斯达黎加派上博拉尼奥斯，克鲁尔这次不再喋喋不休了，他变换了一种扰乱对手的方式。只见他先是向左手方向慢慢踱步，直到博拉尼奥斯准备罚球了，克鲁尔才慢慢走进球门线。虽然博拉尼奥斯没有受到影响，但克鲁尔再次判断对了方向。

第五轮，克鲁尔故技重施，他这次慢慢踱步到了球门右侧，第五个出场的乌马尼亚慌了神儿，面对站回球门线上张牙舞爪挥动胳膊的克鲁尔，乌马尼亚的推射被克鲁尔再次扑出，荷兰人也4：3笑到了最后。

荷兰胜利那一刻，所有人都扑向克鲁尔，他是昨晨荷兰军团的英雄。可你是否知道，为了在点球大战中一展身手，克鲁尔下了多少功夫吗？“我花了整整7周的时间，备战点球大战。”不过，克鲁尔也透露，其实点球大战时，对手射点球的方向和他预计的全部相反，“上一场他们对希腊时往上踢的，今天全都往下踢了。”这也说明，克鲁尔的临场应变能力非常强。

“当我还是个孩子的时候，我就梦想有一天，我能站上世界杯赛场，现在，美梦成真。”克鲁尔长吁一口气，满是幸福的表情。

(陶邢莹)

## 巴西队医：内马尔伤情“可以接受”



据新华社里约热内卢7月5日电 东道主当家球星内马尔的伤势在过去24小时内牵动人心。当地时间5日下午，巴西队首席队医若泽·容古在球队训练基地举行的新闻发布会上介绍了内马尔伤情的最新情况，在他看来，巴西10号的伤并不如想象中那么严重，属于可以接受的范围。

当天下午早些时候，内马尔被用担架抬上一架直升机，离开球队位于里约州内陆特雷索波利斯的基地，回到家乡圣保罗州海滨小城瓜鲁雅养伤。容古说，送内马尔回家是球队和他的家人讨论后共同做出的决定，回家能让他安心休养，在心理上也能起到减压作用。

容古说：“类似的伤情我本人从医生生涯中已经见过两次。受伤后，腰部在从躺姿到坐起以及在床上翻身的时候会有疼痛感，未来7到10天会有些难受。现在的预计是，未来3到6周是内马尔的康复期，精确来说，最终康复可能是在40到45天之后。”

来，只要他本人感觉舒适，我们不会干涉，坐姿或躺姿都不会令伤势加剧。”

在队医看来，对于这样一位年少成名的22岁前锋，“这次受伤对他的职业生涯还算不错，当然，这个‘不错’是需要加引号的”。容古解释说，脊椎损伤在场上身体对抗异常激烈的现代足球运动中越来越常见，尤其是前锋与门将同时跳起争球时更有可能发生。但容古也指出，但国际足联相关部门必须有所行动，切实保护球员身体健康。

容古说：“类似的伤情我本人从医生生涯中已经见过两次。受伤后，腰部在从躺姿到坐起以及在床上翻身的时候会有疼痛感，未来7到10天会有些难受。现在的预计是，未来3到6周是内马尔的康复期，精确来说，最终康复可能是在40到45天之后。”



门神克鲁尔

新华社发 赵乃育 作

## 阿根廷昨晨赢得有点别扭 只靠梅西很难一直有戏

本报综合消息 一支球队，当然需要一名核心。但只靠一人，很难撑起整支球队，即便这个人是梅西。

面对状态一般的比利时，阿根廷赢得艰苦，而且过程相当难看。两支球队加起来总共只有区区3脚射正球门，便是最好的注解。

不夸张地说，这支阿根廷队都快成梅西一个人的球队了。看他们的比赛，其他球员基本上只干两件事：等梅西传出好球，或者把球传给梅西。连幕后的主教练，据说都是梅西。

踢到第五场，阿根廷的正牌前锋总算进球了，但伊瓜因的那脚凌空，说是蒙的恐怕也没多少人反对。之前好歹还有个迪马利亚，能够稍稍在梅西身边为他吸引一点火力，现在连迪马利亚都伤退了。

即便赢球，这支阿根廷队看上去也总是那么别扭，似乎少了很多以前的味道。就连他们的手下败将瑞士队也非常不屑：“没有梅西，他们什么都不是，还不如我们呢。”

其实，要对付阿根廷队也很简单：砍梅战术。讲点规矩的，把梅西放倒；不讲道德的，把他弄伤。都说比利时队昨天踢得太粗野，为赢球不择手段，多少次黑脚踢向梅西。其实想想，他们还算是文明的。没看哥伦比亚的苏尼加，一个小小的手势，就把内马尔干干净净给废了。

只是，内马尔的悲剧也是个提醒：万一梅西也被弄伤了怎么办？巴西至少还有一条钢筋水泥防线，少了梅西，阿根廷可是



真没什么了。

坦白说，只靠梅西，也很难有戏。梅西不是罗纳尔多，更不是马拉多纳。而且能确认的是，梅西不是神。

当然，胜利总能使人欢欣鼓舞，更何况阿根廷上一次能杀进四强，还是24年前的事。那时的阿根廷，还有球王马拉多纳、风之子卡尼吉亚。整整24年，再不有点作为，豪门几乎成了幌子。

但愿梅西能在内马尔的地盘超越内马尔，但愿梅西不是下一个内马尔。 (关尹)